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Megjelenik minden vasárnap.
, tjléflzetépi árak: Egy évre 8 K., félévre 4 K.. 

negyedévre 2 K. Egyes szám ára 16 filler.

Szerkeszttiseg es kiadóhivatal: 
Főutca 16 sz. (a könyvnyomdában).

A vasúti forgalom fellendítése.
Amit lapunkban már hirdettünk, 

most valóra válik. A Máv. ebben az 
észtendöben óriási befektetések részese 
lesz s ezektől bízvást várhatjuk, hogy 
a magyar államvasutak hatalmasan fel 
fognak lendülni. Kossuth Ferenc minis­
ter és nagyrahivatott munkatársa Szte- 
rényi József államtitkár programmjuk 
sarkalatos pontjává tették a Máv. reor­
ganizálását s az ország tetszése között 
hajtják végre programijukat.

A reorganizálás első feltétele volt 
a vasutasok fizetésének és szolgálati 
viszonyainak rendezése. Ez már meg 
van valósítva, el van intézve. A Máv. 
százezernyi személyzete, eltekintve a 
szociálista izgatások áldozatától, helyzeté­
vel meg vau elégedve, ami nagy dolog 
ebben a szociális forrongások által 
nyugtalanított világban. Következik tehát 
a programm másik részének végrehaj­
tása : a befektetések, a Máv. vonalainak 
teljes kiépítése, a felszerelések kiegészí­
tése., — Egyelőre kilencven millió koro- 
nát szánt erre a célra a kormán)-.

De a kilencven milliós beruházás 
csak kezdet és aránylag 
újabb, sokkal nagyobb beruházás fog 
következni. A legközelebbi időkben a 
kereskedelemügyi minister a törvény- 
hozás elé viszi azt a törvényjavaslatot, 
mely a kereskedelemügyi kormány nagy­
szabású beruházási programiját foglalja 
magában.

Az uj beruházási törvény rendel­
kezései szerint körülbelül 20 millió 
korona van előirányozva azokra az épít­
kezésekre, amelyekre Budapest külön­
böző pályaudvarain szükség lesz. A 
törvényjavaslat költségvetése egy nagy 
fütőház felállítását is magában foglalja, 
melyet a fővárosban lesz felépítendő. A 
fiumei kikötő forgalma lebonyolításának 
megkönnyítésére és zavartalanabbá téte­
lére illetőié« a fiumei vasúti építkezé­
sekre 12 millió korona van előirányozva.

A múlt idők bűneiből keletkezett 
forgalmi zavarokat hatványozta az a 
körülmény, hogy az újabban épült helyi­
érdekű vasutak ' személy- és teher­
forgalmának lebonyolítására a Máv. 
waggonjait használta. A forgalmi zava­

rok óriási károkat idéztek elő és általá­
nos panaszra adtak okot. Az uj törvény- 
javaslat meg fogja szüntetni a forgalmi 
zavarokat, amennyiben az uj vicinálisok 
építése összhangba fog jönni az állam­
vasutak teljesítő képességével.

De nemcsak a forgalmi zavarokat 
van hivatva a beruházási törvényjavas­
lat megszüntetni, hanem mindazokat a 
bajokat, melyek meggátolják legnagyobb 
üzemünk, az államvasutak fokozatos 
fejlődését. Az előbbi kormányok is 
csináltak beruházásokat az államvasutak 
számára, sőt kétszer is, 1899-ben és 
1904-ben. Az eredmény azonban mi 
volt ? Az, hogy most a légi bűnöket az 
egész magyar közgazdaság szörnyen 
megsínylette és maga a kereskedelemügyi 
minister kénytelen volt bevallani, hogy 
elődei az államvasutakkal helytelen 
gazdálkodást űztek.

Könnyebb valami egészen újat pro­
dukálni, mint rosszat jóvá tenni, az 

államvasutakat újra lábraállitani, gyors 
és észszerű intézkedésekkel —■ szinte 
müvészeiszániba meg).

I . 353, EOF «JA.
, Montblanc.

Büszke vagy te arra, 
Hogy oly magasan vagy, 
És hogy rajtad takar 
Mindent: hó, jég és fagy.

Hogy nem olvad a jég, 
Ennek az az oka,
Hogy a nap melegét 
Nem érezed soha.

Hisz ha egy sugara 
Melegen ér téged,
Már is olvadni kezd 
Hideg, fagyos kérged.

Ha meg bele jutnál 
Te a nap füzébe,
Még a köszived is 
Tüzlávává égne.

Ne hasonlítsd magad 
E hegyhez drága nő,
Mert te húsból is vagy ! 
Az meg egy halmaz kő!

li.

Első latin vizsgám.
— Eredeti közlemény. —

A mostani protekciós és stréber világ­
ban nem ritkán fordul elő, hogy egy nagy­
reményű felfújt óriás a bírói emelvény előtt 
egy—két lófejjel visszamarad, reményeiben 
megtörve pörbe száll a sorssal és igazság­
talanságról vádolja az egész mindenséget. 
Ilyenek láttára eszembe jut az én boldogult 
jó Apám és az én első latin vizsgám.

Elve volt a jó üregnek, hogy a gyer­
meket inig csak lehet otthon kell tartani, 
a szülő — úgymond — a legérdekeltebb 
nevelő, mert magának nevel. Quietált 
uhlános százados létére szenvedélyes gazdász 
volt, béresei és napszámosai oly rendszerben 
munkálták a birtokot, mint akár egy kaizer- 
manövert. De ezenfelül a gyermekeinek a 
neveléséért élt-halt, ép oly intenziven mun­
kálta azok szivét és lelkét akár a pusztáját

Az első gymnasiumi osztályt mint 
magántanuló végeztem ; sok irás és ajánlás 
után szerzett a házhoz egy szepesmegyei 
lutheránus férfiút,, ki a jénai egyetemen 
végezte a philologiát a nagynénjétől vett 
kölcsönpénzen, kinek hogy azt minél hama­

rabb visszafizethesse, falura jött nevelősködni, 
hol teljes fizetését megtakaríthatta.

Derék ember volt, áldom emlékét, 
porosz erélylyel fogta a stúdiumokat, lelke­
sített folyton és egy kitűnő bizonyítvány 
reményével kecsegtetett, szította bennem az 
ambitiót. Tanultam is, akár egy kubikos 
úgy dolgoztam fel a grammatikákat, mathe- 
matikai feladványokat, préseltem a vidék 
teljes flóráját, felspékeltem az összes röpülő 
és nem röpülő rovarokat, a homokba be­
rajzoltam egész Európát folyóival, hegyeivel, 
szóval theoretic,e és praktice megettem az 
első gymnasium tananyagát. Junius elején 
a büszke instruktor egy házi vizsgát ren­
dezett, melyen még a 75 esztendős öreg- 
anyámnak is szabad volt kérdezni és annak 
is megfeleltem.

Apám meg volt elégedve, hozzá tette 
azonban, „de aztán a piaristák előtt is igy 
feleljél“.

A nevelőm azt mondotta, hogy nincs 
olyan pech, a mely az eminentiától meg­
mentsen.

Atyám rögtön levelet irt az öreg 
piarista-direktornak, ki 30 év előtt tanára 
volt és a konvektorok között őt szerette 
legjobban. Négy oldalas levelet itt neki a
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István, kerületünk országgyűlési képviselője, 
hosszabb üdülésre Szicíliába Pnlcrinoba it la zik.

Változás a postán, bővel l o < iitsz- 
táv helybeli in. kir, postamester. mint érte­
sülünk, állásáról beadta lemondását. Helyébe 
állítólag MusuntnegyébúI lett egy postames­
ter kinevezve, de a kinevezést a hivatalos 
lap még nem közölte. A postamesternek 
távozása folytán ugylátszik lényeges válto­
zás lesz a posta személyzetében is.

Jogyzővgy 1 vti közgyűlés. \ járási 
jegyzői egylet február hó S. napján d. e. 
10 órakor Buziásíürdő községháza tanács­
termében közgyűlést tart a következő 
tárgysorozattal: i. A temesvári kir. pénz­
ügyigazgat óság 4 90s. s%. rendeletében lóg­
lak. sérelmek 2. A marhalevelek kiadáséinak 
egyszerűsítése. 9. Netán beadaudó indít\ ányok

Halálozás. I’at u s i n s z k y Ede 
98 éves helybeli cipész,mesler lolyó évi 
január lió 2f). napján hosszas betegség 
után tüdővé,szben meghalt. Temetése hétfőn 
délután 4 órakor ment végbe nagy részvét 
mellett. A megboldogultat utolsó útjára a 
helybeli önkéntes tűzoltó-testület, melynek 
9 éven át tagja volt, kisérte, s ravatalára 
díszes koszorút helyezett.

Felolvasó-estély. A helybeli magyar 
polgári olvasókör által múlt vasárnap este 
a kör helyiségében rendezett felolvasó-estély 
jól sikerült s a tagok is szép számban vet­
tek részt. Az estély Kútsora Antal 
„Nomen et omen“ cimii felolvasásával kez­
dődött. Utána Krämer Katica adta elő 
ügyesen „A kis gazdasszony“ cimii mono­
logot. E számot követte „Báflhory Kálmán“ 
cimü költemény szavalása, melyet X i k o Ja­
jé v i t s Péter igen jól szavalt el. B a e s i e s 
József által előadott „Az inggomb" cimii

múltak emlékeit felújítva és magasztalva a 
gondviselés jóakaratát, hogy csemetének, 
melyet ő plántált, immár gyümölcsében is 
gyönyörködhetik, kérte, hogy bár soron 
kívül I. hó 27-én. midőn gyűlésre bekeliend 
mennie engedje meg a magáuyizsgát, 
de előre is kéri, hogy a legnagyobb szigor 
és pártatlansággal történjék az.

Harmadnapra meg is érkezett a válasz 
egy névjegyen, melynek hátlapjára csak 
annyi volt Írva: „kérésének hely adatik". 
Atyámat ugyan egy kissé elszomorította a 
rideg válasz, de azzal vigasztalta magát, 
hogy 90 évvel ezelőtt sem volt bővebb a 
jó professor.

27-én reggel átléptük ugyancsak a 
piarista-reiidház küszöbét, i-Jsű dolga volt 
jó atyámnak megmutatni a szobát, melyben 
ő 5 éven át lakott : éppen takarítottak és 
konstatálta, hogy a íuosdóazekrényen é.s 
székeken kívül ugyanazon bútorok foglaltat­
nak benne. Nemsokára a direktoi cTtt 
állottunk, ki megcirogatoU és konstatálta, 
hogy apám az én koromban ép úgy nézett 
ki, ha egyedül léptem volna be hozzá, hát 
akkm iám ismert volna, de, úgymond, sies­
sünk az osztályba, mert a tanárok már együtt 
vannak.

Engem a szívélyes fogadtatás felbáto­
rított, egész, otllioniasun éleztem magam 
és mosolyogva feleltem minden kérdésre 
oly gyorsan, lmgy szinte leintettek. A latin 
professor, ki eg) konok ischíásbaii szenve­
dett, összeráncolt homlokkal alig halhatónn 
tette fel a kérdéseket, egész más rendszer

Buziásftirdöi Közlöny 
monológgal a műsor véget ért. A szünetek 
alatt itj. \V a n n e n m a c h e r Cyörgy zene­
kara hangversenyezett s a legújabb dara­
bokkal mulattatta a közönséget, az előadá­
sok után lánc volt, mely a kora reggeli 
órákig tartott.

Megörüli román lelkész. F'i kát ár­
ról telefonálják lapunknak, hogy ifj. M a- 
g y e r i ti tiyörgy. oliábaforgácsi 92 éves 
göt. keleti lelkész, január 30-án megőrült. 
Hozzátartozói még ugyanazon napon szállí­
tották a szerencsétlen lelkészt ki iránt 
különben mindenfelé nagy a részvét a 
kolozsvári klinikára.

A lniziásitirdöi léli állal vásár 
statisztikája. A kedvező idő s jó felhaj­
tás dacára idei téli vásárunk igen gyenge 
volt. Mely körűimén) kitűnik az alábbi kis 
statisztikából: Eladásra felhajtatott 2000 
ilrb. szarvasmarha. 4.70 drb. ló, 270 drb. 
juh és 200 drb. sertés. Kiadatott : (180 drb. 
szarvasmarha, 11 s drb. ló. 21 drb. juh és 
74 drb. sertés.

l'eliillizelést-k. a hada.st.yán - bál 
alkalmával a következő feliilfizetések esz­
közöltettek: Br. Fejérváry (léza 20 K. 
Muschong Jakab 10 K. dr. tiaitia Valér, 
kaáli Nagy Ákos 4—1 K. Holler X.. Hör- 
nyéky Cáspár, Keller Paulina, l.oydolt 
Henrik, dr. Scheinet' Albert 2 2 K, Boltos
Bajos, Brach József. Buibas Sándor, Frei- 
lierger Lipót, tlaticsos Károly, Caucsos 
Mihály, (ioriupp Antal. Buttmann Zsigmond, 
Kanton Miklós, líziha Emil, Weekner Alajos 
I 1 K. Boizo János, özv. FiihnrichnéöO—ÖOf, 
Foreth Róbert, .Mikosowits Cyörgy, Petz 
Ferenc, Tóth József, ifj. W'annenmachcr 
János 70-60 f. Fogadják a nemesszivii 
adakozók ezúton is ti rendezőség hálás 
köszönetét.

Sárosak a járdák. A bekövetkezett 
havas és esős időjárás folytán a járdák oly 
piszkosak és sárosak, hogy az ember fél az

szerint mint a hogy én tanultam. Nevelőm, 
ki az utolsó pátiban nyugodtan foglalt helyet, 
a latin examen döcögős menetét tapasztalva, 
előbbre került, és a professor urnák tisztelet­
teljes utasításokat merészelt adni. mire ez 
tőle kategorikusan megvonta a szót. A 
direktor is intett neki. lmgy ezzel az úrral 
nem jó kumédiazni. De ezen is szerencsésen 
túlestünk, a tanár urak bevonultak az 
igazgatói szobába azzal, hogy nyomban 
megkapjuk a bizonyítványt.

-Midőn az utolsó reverenda is kisuhant 
a teremből, nevelőin apámhoz fordul és 
halkan mondja : már tudom az eredményt, 
a Ilit mindenből kitűnőt fog kapni, kivéve 
a latint, hacsak Nagyságos uram a direktor 
urnái befolyását nem érvényesíti, amit kérnék 
is megtenni. Atyám majesztetikusan meg­
hajt á magát és nemmel telelt. Az instruktor 
arcába tódult a ver és vállat vonva kiment 
a folyosóra, én pedig sírva fakadtam, atyám 
szigorúan ream tekintett erre már én zo­
kogtam. Atyám látván, hogy a könyeket ily 
módon elfojtani nem lehet, mellém ült s 
zsebkendőjével letörölte azokat és szeretet­
teljes hangon belekezdett egy mesébe.

Volt egyszer édes fiam egy gonosztevő, 
kit a bírák koti-i általi halába Ítéltek, az 
u védője it királyhoz lolyamodott fűi mentés­
ért Már a hóhér előtt állottak, midőn a 
királyi felmentvén)- megérkezett. Nagy 
örömmel közli azt az elitélttel ügyvédje, 
azon reményben, hogy ez a boldogságtó. 
nem fog bírni magával. De nyomban csodá­
lat fogta el az ügyvédet, látva, hogy a
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utcára menni. A községi elöljáróság igen
lanyhán járhat el a mulasztókkal szemben. 
Ezt a tényt bizonyltja leginkább az a 
körülmény, hogy a folytonos felhívásoknak 
és dobolásoknak foganatja nincsen. Szigorú 
rendszabályokat kellene alkalmazni, akkor 
talán tisztább lenne az utca. Ezúton is 
felkérjük az elöljáróságot, bogy a köztiszta­
ság feutartására a jövőben nagyobb gondot 
fordítson.

Vadászati jogok bérbeadása.
B a c li o v á r község vadászati - joga 1908. 
augusztus 1-től 1914. évi julius hó 31-ig 
terjedő időtartamra f, évi február hó 5-én, 
d. e. 8 órakor BacjioVár községházán nyil­
vános szóbeli árverésen bérbe fog adatni. 
— Szirbüva község vadászati joga 
ugyanazon időtartamra f. évi február hó 
11 -én (1. e. 11 órakor fog Szirbova község­
házán nyilvános szóbeli árverésen bérbe 
adatni. — Bővebbet hirdetési rovatunkban.

Takarékpénztári közgyűlések 
Niekyfalván. X „Xickyfalvai önsegélyző- 
egylet mint szövetkezet,“ II. rendes közgyű­
lését e hó 10-én, d. e. 9 órakor tartja 
Kohl Ferenc helyiségében, következő tárgy­
sorozattal: 1. Az alapszabályok 95. §-a 
értelmében a közgyűlési elnök és két hite­
lesítő választása. 2. Az igazgatóság és 
felügyelő-bizottság évi jelentése és a fel­
mentvén)- megadása. 3. A felügyelő-bizottság 
választása. 4. A felügyelő-bizottság hono­
rálása. 5. Ajánlatok.

A „Nickyfalvai Takarék- és Hitelegy­
let mint Szövetkezet“ IV. rendes közgyűlé­
sét február hó 12-én d. e. 9 órakor tartja 
az intézet helyiségében, következő tárgy- 
sorozattal: 1. A közgyűlési elnök és jegyző­
könyvvezető megválasztása. 36. §. 2. Az 
igazgatóság jelentése, a mérleg előterjesz­
tése és a tiszta nyereség feji osztására vonat­
kozó ajánlat. 39., 'Ő8.-#!§§4 i&l'ät felügyelő­
bizottság jelentése az 1907-iki üzletévről

gonosztevőt ez egy cseppet sem indított^ 
meg. Szinte felboszankt dva gúnyosan kérdi 
őt, talán nem is akarja elfogadni? És mit 
válaszolt a gonosztevő? Csak egy feltétel 
alatti! Nos? Ha a király ö felsége meg 
van győződve, hogy én ártatlan vagyok !

Látod fiam, az egy gonosztevő volt és 
élete forgott szóban és nem akarta a 
kegyelmet elfogadni és te mint becsületes 
jó fiit sírsz a kegyelemért és büszkén vin­
ned haza anyádnak a bizonyítványt, melyet 
a síráséit és nem a feleletért kaptál.

Könyeim felszáradlak, a latinból jelest 
kaptam, de a mese még ma is eszembe jut 
midőn embereket látok, kik a kegyelemmel, 
protvktlóval büszkélkednek.

, Kayser l.ajow.

A holló.
Miért károgsz felem te fekete holló ?
Talán ruhám miatt vagy reám haragvó ? 
Ne irigyeld, ez az örök bánat jele, 
Melylyet az én szivem csordultig van tele.

De ha lé is tenném a fekete ruhát, 
Elfelejteném-e lelkem nagy bánatát?
Olyan a mi sorsunk szegény gyászos madár, 
A hol megjelenünk, ott az öröm elszáll

Elhozza a tavasz gyenge virágait,
Tarka pompában a mező majdan virít,
De az én szivemben örökké tél marad, 
VirAgi el fagytak, s uj remény nem fakad.

öar. .Yidmrstty Gyuláin1 
Bige Ilöna
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és a felmentvény megadása. 39. ij. 4. A 
11. igazgató megválasztása. 51. 5. A
felügyelő-bizottság megválasztása. 43. §. ti. 
Két hitelesítő megválasztása. 42. §. 7.
Ajánlatok.

Olcsó tűzifa. Arról értesülünk, hogy 
a nagy-köveresi közalapítványi uradalom 
erdejéből körülbelül 1200 méter tuskóból 
termelt tüzelőfa most eladás alá kerül és 
pedig igen olcsó árban. A fának ára méte­
renként 3 K 30 fillér, a szállítási költség 
pedig 2 koronába jön. Felhívjuk ezúton is 
l. olvasó közönségünk ügyeimét ezen jutá­
nyos vételre. A fa gyökér és a földfeletti 
tuskó anyagából lévén s igy a kőszénnel 
versenyező tüzelő képességgel bir. Érdek­
lődők forduljanak a nagy-köveresi körjegyző­
séghez.

Rablás a szilasi utón. Nincs vásá­
runk, hogy a csendőrség a kisebb lopási 
ügyeken kívül nagyobb bűntények kinyomo­
zásával ne legyen elfoglalva. Múlt szomba­
ton is a rablás áldozata lett Kobilás 
Lázár szilasi lakos, ki a vásárról bazza- 
térőben lett megtámadva s nem is idegen 
emberek, hanem helybeli románok által. 
Kobilás ugyanis a Szijártó-féle korcsmá­
ban szombaton délután páliukázott Ram­
il y a n c u Péter és S u r k u Péter helybeli 
román legényekkel, kik midőn észrevették, 
hogy K o b i 1 ás n á I 05 K 5U f pénz van, 
elbúcsúztak tőle azon ürügygyei, hogy haza­
mennek. Ramuyancu és Surku azonban 
nem haza, hanem a Szilasra vezető útra 
igyekeztek s elbújtak, hogy Kobilás Lázárt 
kirabolhassák. A terv sikerült is, mert 
midőn a gyanútlan Kobilás alkonyaiban 
haza ment, többször említett legények meg­
támadták, egyik hátulról kezét lefogta, 
addig társa Kobilás tüszőjét, melyben a 
pénz volt, leoldotta, a tartalommal együtt 
ellopta s azután elfutott. Kobilás felismer­
vén a tolvajokat, visszajött a községbe s 
az esetet azonnal a csendőrségnél bejelen­
tette. A csendőrség a nyomozást vasárnap 
reggel megejtette s miután a tettesek a 
rablás elkövetését beismerték s a pénz 
egy részét, mely lakásuk padlásán volt el­
rejtőzve, visszaadták, letartóztatta.

Uj előléptetési szabályzat a had­
seregnél. A közös hadügyminisztériumban 
kidolgozták az uj előléptetési szabályzatot 
és jóváhagyás végett a király ő felsége 
elé terjesztették. Az uj szabályzat legfon­
tosabb újítása, hogy megszüntetik a törzs­
tiszti vizsgát. A kapitány őrnagygyá való 
kinevezése nem függ többé vizsgától, hanem 
csakis a százados minősítési táblázatától. 
A rangsoron kivül való előléptetésre uj 
szabályt alkottak. Hadnagyot nem neveznek 
ki. rangsoron kivül, főhadnagygyá a rangsoron 
kivül kinevezik a hadiskolát jól végzett 
hadnagyot. A vezérkarhoz beosztott főhad­
nagyot néhány évi szolgálat után rangsoron 
kivül kinevezik vezérkari századossá, s 
ily módon meggyorsítják a csapattiszt 
századossá való előléptetését. Az uj szabály 
a tartalékos tisztek kinevezését is uj alapra 
fekteti. A német hadsereg rendszeréhez 
hasonlóan, a kitünően vizsgázott önkéntest 
nem nevezik ki tartalékos hadtiagygyá; 
valamennyi önkéntes az önkéntes! év végez­
tével tartalékos hadapród lesz és csak az első 
fegyvergyakorlat után, ha újra vizsgát tett 
és a fegyver gyakorlatnál megfelelt, nevezik 
ki tartalékos liadnagygyá. Az uj szabály­
zatot valószín illeg már tavasszal életbe 
léptetik.

Az ezüst forintosok bevonása. A
Magyar-Osztrák Bank utasította összes pénz­
tárait, hogy a fizetéseket ezüstben kizárólag 
egy és öt koronás pénzdarabokban teljesítse 
és az egyforintosokat tartsa vissza. Ennek 
az intézkedésnek célja kizárólag az oktatás. 
A falvakban egész szépen hozzászoknak a 
kotouaszámitáshoz, a városokban azonban 
a kereskedők még mindig forintokban és 
krajcárokban számítanak. Eddig minden figyel­
meztetés és utasítás eredménytelen maradt. 
Most a forintosoknak a forgalomból való ki­
vonása által akarnak segíteni a helyzeten. 
A Magyar-Osztrák Bank elgendo mennyiségű

j egy- és ötkoronásokkal rendelkezik, hogy
pótolni tudja a forintosokat.

A gyermek szamávlmvutos. Ne 
késsen tehát megkérdezni az orvostól, hogy 

: mit tart a „Sirolin-Roche“ nevű szerről. Szám- 
I tahin orvosi vizsgálat eredményeként tneg- 

állapittutott, hogy szamárkurut gyógyításánál 
semmiféle más szer nem állja ki a versenyt 
a „Síiolin-Rocbe“-ai. A köhögést szünteti és 
gyorsan egészben elmúlik. A gyógyszertárak­
ban kapható „Sirolin-Roche’1 teljesen ártal­
matlan, nem izgat és a gyermekek kellemes 
jó ize miatt szívesen veszik.

Közgazdaság.
A mezőgazdasági munkáskérdés.

Az utóbbi években Europaszertc 
aktuálissá vált a mezőgazdasági munkás­
kérdés. Köteteket irt össze róla a gazdasági 
szakirodalom elsősorban Németországé. Leg­
utóbb a Deutsche Landwirtschaftliche Presse 
irt erről a kérdésről egy cikksorozatot. 
E cikk abból indul ki, hogy sok német- 
országi földbirtokos a gabonaárak 1 érdesét 
a jövőre nézve már most is kevésbbé tartja 
fontosnak, mint az egyre jobban elhatal­
masodó és immár aggasztóvá váló mezei 
munkáskérdést.

A szakírók közül 11. von Tinmen, a 
hírneves gazdasági iró foglalkozott rész­
letesen ezzel a kérdéssel, és ó volt az, aki 
nyíltan hangoztatta, hogy a megélhetésnek 
a mai viszonyok közt aránytalan meg­
drágulásával a fizetésnek is lépést kell 
tartania. De a munka árának növekedésével 
feltétlenül emelni kell, és pedig megfelelő 
arányban, a munkás műveltségét is.

E vélemény mvgokolásakép előadja, 
hogy ma már elértünk annyit, hogy i mező­
gazdasági munkás az általános hadi és 
iskolakötelezettség révén sokkal jobb és a 
modern igényeknek megfelelőbb szellemi és 
testi kiképzésben részesül; a fizetés is 
gyorsan és nagyon megnövekedett, annyira, 
hogy a föld megmüveltetésének költségei 
csaknem akkorák, mint a velünk járó baszott.

De úgy látszik, a munkásuép most 
sincs megelégedve életviszonyaival, mert 
hiszen ezrével vándorol ki a kontinensről.

Sok okot lehet ennek magyarázatára 
felhozni, de a baj lényege mégis abban 

I gyökerezik, hogy a munkásság nem tudja 
j felszaporodott jövedelmét kellőképpen a 
I maga hasznára fordítani. A magasabb miivelt- 
I ség bői inkább az élvezetek után való hajszát, 
j mint a célszerűt vette át. Mig azelőtt 
! megelégedett egyszerű étkezéssel és olcsó 
1 szórakozással, addig ma csak nagy igények, 
i drága szükségletek elégítik ki, és csak 

természetes, hogy ily módon fölcsigázott 
igényeit még felszaporodott jövedelméből 
sem képes fedezni.

A hely dl tehát, hogy gyermekét a 
munka célszerűségére oktatná és ezáltal a 
jövőben nagy termelésre képes munkaerőt 
nevelne clprédálja a pénzét. Ez azt 
nemcsak maga sinli meg idővel, de kárát 
látja a munkaadó is és az egész nemzet­
gazdaság.

A műveltebb osztálynak tehát távolról 
sem merülhet ki a feladata abban, hogy a 
munkást megfizeti, de kötclelessége a mun­
kás kezébe adni a modern kulturáltak mind­
azon eszközeit, amelyeknek segítségével az 
magának a mának megfelelő életet teremthet. 
Ki kell oktatnia a munkást arra, milliódon 
használhatja fel jövedelmét gazdaságosan,

jobbau mondva: miképpen biztosíthat magának 
i nyugodt, meglégedett életmódot és boldog 

jövendőt.
Ez elsősorban az a nagy .feladat, 

; amely a mezőgazdasággal foglalkozók előtt áll.

Szerkesztői üzenetek.
Kéziratokat a szerkesztőség nem ad vissza. 
Itocftkereki barátainknak ve jó- 

j akaróinknak. Soraitokat Őszinte hálával fogadtuk ; 
kivánságtoknak azonban nem tehetünk eleget, mert sze­
rénységünk tiltja, hogy üdvözleteket közöljünk. Az 
általatok ajánlott melegebb partvidéket mi közelebbről 
nem ösmerjük. Ha esetleg volna közietek valaki, a ki 
ott járt, úgy nagyon örülnénk ha az ottani mulatságok­
ról és egyéb élvezetekről bővebben felvilágosítana ; 
megjegyezzük azonban, hogy mende-mondákra nem 

: adunk semmit, nekünk csak személyes tapasztalatok 
■ imponálnak. — Üdv ! ! !

C.V,., Helyben. Igaza van; a magyar zárt és 
nyílt ,.e“ közt nagy a külömbség, pl. ennek a szónak : 
„mentek“ négyféle értelme van. 1. Két zárt e, pl. Ti 
mentek valahová. 2 Első lárt e, második nyílt e, pl.

. < >k e\ mentek 3 Első nyílt e, második zárt e, pl. Ki- 
mentek valakit a vízből. 4. Két nyílt e, pl. < )k mentek 
a bűntől. — Hát ez tényleg nehéz és csak egy igaz 
magyar érti meg, a többinek még megmagyarázni sem 
lehet, legfel]eb 1> ha a szegedi tájszólást érti, mert akkor 
meglehet magyarázni, hogy az a zárt ,,emit a szegedi 
ö“-nek ejt ki. l'l. Szeretem a kenyeret ~ Szeretőm a 

könyeret. Vagy Egyen meg a fene — Ügyön mog a 
fe he.

IV li., .llakÓ. Köszönjük szépen ; nagyon 
örült :nk ; legyen máskor is, még pedig minél előbb 
szerencsénk •

IS.. Nagvon hiányzol
SöimtagsjägeiN Helyben. Ön téved.

A vadászati tilalmi idők számítása nem az ó-görög,
1 hanem a Gergely-naptár dátumai szerint történik.
I ............ ■"■■■■"■......... ................... ..

Felelős szerkesztő és lap-kiadótulajdonos :

Sclioltz Endre.

Bachovár község elöjárósagától. 
58/1908. kig. sz. 5 3—3

Árverési hirdetmény.
Alulírott község előjárósága ezennel 

1 közhírré teszi, hogy Bachovár község, a 
I határút képező 4774. kát. holdnyi terii- 
I létén gyakorlatidé mezei vadászati 
jogot 1908. évi augusztus hó 1-től 
1914. évi július hó 31-ig terjedő 6 
egymásután következő évre f. 0. feb­
ruár hó 5-én, d. e. 8 órakor Bacho­
vár községházán nyilvános szóbeli ár­
verésen bérbe adja.

Az árverési feltételek a bachovári 
körjegyzői irodában a hivatalos órák 
alatt betekinthetek.

Kelt Bachováron, 1908. január 13.
A község előjárósága.

Szirbova község elöjárósagától. 
69/1908. kig. sz. 6 3-3

Árverési hirdetmény,
Auliroü község előjárósága ezennel 

közhírré teszi, hogy Szirbova község a 
határát képező 1 447 kát. holdnyi területen 
gyakorlatidé mezei Vadászati jogot 
1908. évi augusztus hó 1-től 1914. 
évi július hó 31-ig terjedő 6 egymásután 
következő évre f. ©VÍ február hó 
11-én, d. 6. 11 Órakor Szirbova község­
házán nyilvános árverésen bérbe adja.

Az árverési feltételek a bachovári 
körjegyzői irodában hivatalos órák 
alatt betekintlietők.

Kelt Szirbován, 1908. január hó 15.
A község előjárósága.



4. old. 1008. február 2.

Vasúti menetrend,
A vonatok érkezése és indulása 
a buziás fürdői pályaudvaron.

Érvényes 1807. évi október hó I elöl.

A vonatok érkezése

Vegyesvonat
Temesvárról:

. d. e. 10-01
Személyvonat esti1 10-27

Vegyesvonat
Lúgosról:

reggel 4-08
Személyvonat .......................... il. u. 2 22
Vegyes- és tehervonat . . este 8-JO

Személyvonat.
Versecről:

reggel fv2(i
Vegyesvonat este /-()8

A vonatok indulása

Vegyesvonat.
Temesvárra .

• reggel 5-20
Személyvonat este t lti

Személyvonat
Lúgosra :

• reggel 6-24
Vegyesvonat. .................... este 7-20

Személyvonat
Versecre :

. d. u. 2-22
Vegyesvonat. . reggel 4-18

Gáttájára:
Vegyes- és tehervonat . . reggel 3.10

Buziásfiirdöi Közlöny.
48/1008. Ilkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A buziásfiirdöi ki r. járásin lóság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a Buziási takarékpénztár részvénytársaság 
végrehajtattalak Belgia Maxim rakovie.ai 
lakos végrehajtást szenvedett, elleni ISO K 
követelés s járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a buziásfiirdöi kir. járásbíróság terü­
letén levő Rakovica, község 412. sz. tjkv- 
ben A. I. 1. sor., 79. brsz. alatt felvett 
825 Ul-öl területű beltcleknek és 225. sz. 
háznak, úgy a 2 sor 544 hisz. alatt felvett 
775 -öl területű pót kertnek Belgia Maxim 
nevén álló tele részére 590 K, továbbá a 
rakovicai 244 számú tjkvben A 1. 2—7 sor, 
742., 878., 9(S(S., 1252. és 1202. brszátnok 
alatt felvett Ili hold 044 H-öl területit 
ingatlanokból Belgia Maxim néven álló 

1 1(.-od jutalékra 420 K kikiáltási árban az 
árverést elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan *z 190S. évi már­
cius hó 24-ik napjának <1. c*. I <> 
órájakor Rakovica községházánál ezen 
telekkönyvi hatóság irattári helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a kikiál­
tási áron alul is eladatni fog.

A többi árverési feltételek ezen telek­
könyvi hatóságnál és Rakovica község elöl­
járóságánál tekinthetők meg.

Kelt Buziásfürdőn, 1908. évi január 
hó 8. napján.

C s i s z é r,
10 kir. albiró.

11892 1907. Ilkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A buziásfiirdöi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
Buziási takarékpénztár végreli aj tatónak 
Joneszku .Inon és Román György rakovicai 
lakosok végrehajtást szenvedett elleni 180 K 
követelés s jár. iránti végrehajtási ügyében 
a buziásfiirdöi kir járásbíróság területén 
levő Rakovica község 189. számú tjkvben 
A. I. 1. sor 120 brsz. alatt Joneszku ,Tuon 
nevén felvett 185. ii. i. sz ház, udvar és 
kertre :>00 K, a rakovicai 205. sztjkvbcn 
A. 1. 1. sor 18(i. brsz. alatt felvett 200. 
számit ház és beltelekből, úgy a 8., 5., (j. 
sor 854/b, 1205/b és 1423 b hrszám alatt 
felvett külsőségekből Román György nevén 
felvett '/,,-od jutalékokra 785 K kikiáltási 
árban az árverést elrendelte és hogy a fen­
tebb megjelölt ingatlan az 1008. évi 
március hó 21. napjának d. e. 10 
órájakor Rakovica községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a kikiáltási 
áron alól is el adatni fog.

A többi árverési feltételek ezen telek­
könyvi hatóságnál és Rakovica község elöl­
járóságánál tekinthetők meg.

Kelt Buziásfürdőn, 1907. évi decem­
ber 21. napján.

V s i s z ó r,
11 kir alliiró.

I- és (Imontt-ó
Buziásfürdőn. =

Javít, cserél, elad
mindennemű zseb-, fali, inga-, 
ébresztő és zenélő Órákat

2 évi szavatolás mellett.

Azonkívül elvállal minden­
féle arany- és ezüstnemü 
valamint zenélő automaták 

javítását. 80 21-62

200 korona
e modern technika legújabb remeke a

Mignon-irógép.
Különös előnyei Bárki tanulás nélkül rögtön ir 

Azonnal és állandóan látható írás.
Legegyszerűbb szerkezet. Acél betűk. 
Másol és sokszorosít,

1 évi jótállás,
Szabadalmazott ipar.
Budapest VII. Csengery-utca 24.

Megrendelhető lapunk kiadóhiva­tó lap 
talábian. 7 3-

„Pártoljuk a helyi ipart"
és az amerikai kivándorlási kérdés meg van oldva.

isi
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írószerek, levélpapírok stb. tetszés szerinti kivitelben kaphatók
ifj. Brach József könyvnyomdatulajdonosnál Buziásfürdőn

iSL-Pártoljuk a magyar ipart"!

Fajtiszta Ripária-Portális alanyon oltott elsőrendű dúsgyökérzetü, teljes felelő­
ség mellett szállítok — következő fajokban :

Borfajok: Erdei, Olasz-Rizling, Kövidinka, Nemes Kadarka, Furmint, 
Slankamenka, Burgund, Oporto, Mézes-fehér, Karbenet, Sárfehér, Ezerjó, Mirko- 
vácsi, Muskotály.

Ciemegefajók : fehér és piros Chasselas, Passatuti.
1000 darab sima zöldoltvány 80 korona
1000 „ gyökeres I. osztály, 2 éves 180
1000 II. osztály 140 n
1000 „ sima Ripária-Portális I. osztály 16
1000 „ . . 11. osztály 0
1000 „ gyökeres . I. osztály 30 r>
1000 . II. osztály 18
1000 fásoltvány . . I. osztály 200 V
1000 „ . . II. osztály 140 n
szállításra is elfogadok már most rendelést. Előlegül

negyed részét beküldeni szíveskedjék.
Bort a legjobb minőségben napi ár szerint szállítok.

Tisztelettel

Sárkány József
Gyöngyös, (Hevcsm.)17

Nyomatott ifj. Brach Józsefnél Buziásfürdőn.


